

## Информация за финансиран на проект

<b>Наименование на конкурса:</b>
Конкурс за финансиране на фундаментални научни изследвания на млади учени и постдокторанти 2022
<b>Основна научна област:</b>
2.2. История и археология
<b>№ на договор:</b>
КП-06-М70/3
<b>Начална дата на проекта и срок на договора:</b>
15.12.2022 г., 24 месеца
<b>Заглавие на проекта:</b>
Да преминеш през войната: Средновековният военен опит на Балканите и неговото социално отражение
<b>Базова организация:</b>
Институт за балканистика с Център по тракология към БАН
<b>Партньорски организации:</b>
<b>Ръководител на научния колектив (академична длъжност, научна степен, име):</b>
Гл. ас. Д-р Марио Тодоров Филипов
<b>Общ размер на договореното финансиране:</b>
39 636,00 лв.

**Резюме на проекта (до 1 стр. в рамките на полето по-долу):**

Настоящият проект е разработен от научен екип, работещ активно по дейностите на семинар „Въоръжение и военно дело“ към ИБЦТ – БАН. Проектното предложение е до голяма степен инспирирано от развиващите се в съвременното геополитически събития и опасността от завръщане и ескалиране на въоръженото насилие като средство за постигане на религиозни, етнически, икономически, социални и политически цели. Целите и задачите на проекта са комплексни, като приоритет е увеличаването на присъствието на младите български учени (студенти, докторанти и постдокторанти) в националното и международното научно пространство чрез формирането и свободното разпространяване на нови научни знания за военното дело и въоръжението на Балканите и в Европа през периода на Средновековието. Ще бъде създадена дигитална база от данни с отворен достъп на български и английски език, чрез която ще се постигне повишаване количеството на международно видимата научна продукция, подпомагане на научните изследвания от регионално и национално значение, особено на млади учени и постдокторанти в научния диалог както на национално, така и на международно ниво, стимулиране и разширяване на международното научно сътрудничество. Системната обработка на данните от откриването, анализа и интерпретирането на необнародвани до момента или слабо използвани изворови материали ще позволи стимулиране на регионални изследвания чрез сътрудничество с регионални музеи, ще се формират нови хипотези за спецификите на социалните, политическите, културните и икономическите процеси в различните балкански региони и привличане на български и балкански изследователи на проблематиката. По този начин ще се създаде международна научна мрежа за изследване на въоръжението и военното дело през Средновековието. Ще бъдат организирани поредица от научни лекции и дискусии, със свободен достъп в мрежата, които ще спомогнат популяризирането на проблематиката сред широката общност.

## Членове на научния колектив

<i>Организации/участници<sup>1</sup></i>	<i>Бележка<sup>2</sup></i>
<i>Базова организация:</i>	
Институт за балканистика с център по тракология	
<i>Ръководител на научния колектив</i>	
Гл. ас. Д-р Марио Филип	Постдокторант
<i>Участници:</i>	
Д-р Владимир Тихомиров Василев Николай Цветелинов Желев Тодор Иванов Тодоров Милен Красимиров Петров	Постдокторант Докторант Докторант Докторант
<i>Партньорска организация:</i>	
<i>Участници:</i>	

<sup>1</sup> Отбележете академичната длъжност, научната степен, име и фамилия на всеки участник като включите и участниците, които са работили по проекта не през целия период за изпълнение на проекта

<sup>2</sup> Отбележете дали участникът в колектива е млад учен (МУ), постдокторант (ПД), докторанти (ДО) или студенти (СТ), или учен от чужбина (УЧ).